

# Signerat dokument

via <https://min.ebox.nu>



## TVVF Styrelseprotokoll 2024-03-14

### Signerat text:

Jag har läst och förstår innehållet i PDF-filen (1) och samtycker och godkänner allt som avtalas däri, som om jag skrivit under en fysisk utskrift av PDF-filen (1):

(1) Avser PDF-fil enligt följande

Namn: prot 2024-03-14 styrelsemöte.pdf

Storlek: 851889 byte

Hashvärde SHA256:

07f44c0faa9954164e1127bb310da0e7a964d7a72c65129f8550f5e7816d54c3

*Originalfilen och signaturerna är bifogade som bilagor till denna PDF.*

*För att öppna bilagorna kan en dedikerad PDF-läsare krävas.*

### Signerat av 3:

JOVANA JÖNSSON

Signerat med BankID 2024-03-15 08:42 Ref: a6ee2add-0165-476e-b909-3681f8ff5b85

Maria Antonsson

Signerat med BankID 2024-03-14 23:26 Ref: 23e5395f-aadc-4321-bd32-03626e7ce0b1

Mats Lars Birger Lindblom

Signerat med BankID 2024-03-14 17:17 Ref: 3a059ff9-84d7-4147-9775-c49a3149b424

## Protokoll

### Styrelsemöte 2024-03-14, Tyresåns vattenvårdsförbund

**Plats:** Tekniska nämndhuset, Fleminggatan 4, mötesrum Årsta.

**Tid:** 09:00-12:00

#### Närvarande:

Mats Lindblom (L), ordförande, Tyresö kommun

Nonna Karnova (M), vice ordförande, Haninge kommun, närvarande fr.o.m. med punkt 4

Maria Antonsson (Mp), ordinarie Stockholm Vatten och Avfall

Anders Lönroth (Mp), ordinarie ledamot Huddinge kommun, närvarande fr.o.m. med punkt 4

Inger Grönberg (Mp), ordinarie ledamot Botkyrka kommun

Tobias Berg (L), ersättare Stockholm Vatten och Avfall

Lennart Lauberg (M), ersättare Botkyrka kommun

Jovana Jönsson, projektledare TVVF

Hillevi Virgin, projektledare Miljöförvaltningen Stockholms stad

#### Dagordning

**1. Fastställande av dagordning**

Styrelsen fastställer dagordningen med tillägg på Övrigt 7d, samrådsremiss Storängen.

**2. Val av justerare**

Maria Antonsson väljs till justerare.

**3. Föregående protokoll**

Protokollet läggs till handlingarna.

**4. Presentation: Övervakning för ekologisk och kemisk status i Stockholm**

Hillevi Virgin, projektledare Miljöförvaltningen Stockholms stad, presenterar förvaltningens arbete med miljöövervakning för ekologisk och kemisk status i vatten inom Stockholms stad.

Styrelsen tackar för presentationen.

**5. Förbundsmöte 2024**

***Bilaga 1-7***

Styrelsen beslutar att

anta handlingarna till förbundsmötet, med budgetalternativet presenterat i Bilaga 4.1 VP budget 2025-2027 underskott alt 2 samt justering i Bilaga 7 Anteckning om val av revisor och ersättare för denna till Huddinge kommun.

Maria Antonsson tillfrågar borgarråden om att agera mötesordförande på förbundsmötet 18 april.

## 6. Ombud till förbundsstämma Svealands kustvattenvårdsförbund

Styrelsen beslutar *att*

utse Jovana Jönsson som ombud till förbundsstämma för Svealands kustvattenvårdsförbund 2024.

**PAUS 10:35**

**Mötet återupptas 10:50**

## 7. Justering av förbundets stadgar

En justering i förbundets stadgar behövs för att reglera hur nya medlemmar kan inträda i förbundet. Styrelsen ser också ett behov av att utreda förbundets upplägg med medlemmar. Jovana får i uppdrag att undersöka olika alternativ.

## 8. Verksamheten 2024 – aktiviteter

Jovana presenterar förbundets aktiviteter för året rörande miljöövervakning och åtgärdsunderlag, som ligger till förslag i justering av årets budget. Jovana tillsammans med förbundets arbetsgrupp fortsätter arbetet med att sammanställa en gemensam miljöövervakning. I den föreslås bland annat en årlig inventering av fisk i Tyresåns utlopp samt ett sjöprovfiske per år i utvald sjö. Förutom vår årliga övervakning basprogrammet för vattenkemi (synoptisk provtagning i sjöar), vattenkemi och kiselalgsundersökning i Tyresåns utlopp och en bottenfaunaundersökning i vattendrag, utförs även en vattenvegetationsundersökning i Trehörningen-Sjödalen. Förbundet fick även på kort varsel även förfrågan från Länsstyrelsen att provta vatten för analys av en rad olika miljögifter som de bekostade analyserna för.

I miljöövervakningsprogrammet föreslås även en årsrapport var tredje år, där alla undersökningar som samlats in inom avrinningsområdet utvärderas och sammanställs i en gemensam rapport för att få en samlad bild för vårt avrinningsområde.

Andra aktiviteter för året som föreslås är en kommunikationsinsats för invasiva arter och vandarmusslan som påträffats i sjöarna Tyresöflaten och Drevviken samt en GIS-analys för att följa upp andel naturmark som exploateras inom vårt avrinningsområde, för att kunna följa upp förbundets miljömål 6 Ökad andel skyddad natur.

## 9. Budgetjustering 2024

### **Bilaga 8**

Styrelsen beslutar *att*

godkänna förslag till budgetjustering.

## 10. Övrigt

### a. Sommarmöte 14 juni

Årets sommarmöte hålls i Tyresö, på Tyresö bygdegård. På förmiddagen hålls ett styrelsemöte och på eftermiddagen gör vi ett antal fältbesök. Kalenderbokning har skickat ut, mer information kommer vid senare tillfälle.

### b. Kontaktlista

Jovana sammanställer en kontaktlista med telefonnummer till styrelsen som skickas ut inom styrelse.

**c. Styrelseutbildning**

Jovana skickar ut en Doodle med förslag på datum till hösten för en utbildning för styrelsen om kommunernas roll i vattenförvaltningen.

**d. Samrådsremiss Storängen**

Förbundet har fått en detaljplan i Storängen och Lännavikens grönområde, Huddinge kommun på remiss. Deadline för svar är 11 april. Förslag till remissvar skickas till styrelsen för per capsulam beslut per mail, då nästa styrelsemöte är 18 april.

Nästa möte hålls 18 april (konstituerande styrelsemöte), efter förbundsmötet.

Mötet avslutas

Sekreterare  
Jovana Jönsson

Justerare  
Maria Antonsson

Ordförande  
Mats Lindblom